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i főherceg és a, Negyvennyolc 
Debrecen, március 18.

(V.) A közelmúlt napok törté­
netéből ragadunk ki egy jelenetet:

A kisjenői utón történt, hogy 
találkozott egymással a főherceg és 
és a Negyvennyolc. A főherceg, aki 
vadászatról jött és a Negyvennyolc, 
amely egy napra igazán visszatért 
a szivekbe, hogy felfrissült omló­
kéival, pezsditő hevével feldíszítse 
a márciusi nagy nap évfordulóját. 
Az a Negyvennyolc, melynek tisz­
teletében, megünneplésében egy már 
az ország a legalsóbbaktól a leg­
felsőbbekig és amelynek elismerésé­
ben csakis a legeslegfelsőbbek köre 
jelent erősen elzárt területet, ahova 
nem hatol be a márciusi emlékek 
friss levegője.

Gyönyörű, fenséges ez az ün­
nep, de nem udvarképes. Pedig 
nem is lehetne ráfogni, hogy tar­
talma, a hozzánőtt eszmék, a kö­
rötte fonódó gloria ellentétben álla­
nak a dinasztia jól felfogott érde­
keivel. Hiszen mindaz, ami már­
cius 15-én kipattant, megvalósult 
óhajtás, mindaz, ami Jókai, Petőfi

és kortársai lelkén keresztül meg­
nyilatkozott nemzeti akarat volt, 
nagyrészt törvénnyé vált, királyi 
kéz szentesítette valósággá. Inkább 
az magyarázza ezt a hidegséget, a 
dinasztia idegenkedését a márciusi 
ünnep hangulatától, hogy az ural­
kodók sehol és soha sem szoktak 
forradalmakat ünnepelni. Még azok 
az uralkodók sem, akik forradal­
maknak köszönhetik trónjukat, or­
szágukat.

Most aztán nálunk annyi tör­
tént —• mint azt annak idején meg­
írtuk — hogy a március idusát ün­
neplő kisjenőiek a főhercegi kas­
tély előtt üdvözölték József főher­
ceget, aki szívélyesen, szívélyesen, 
szinte lelkesedve, viszonozta ezt az 
üdvözlést. És mégis: mintha az ér­
dekes találkozásban több lenne egy 
véletlen epizódnál, mintha e köszön­
tésben egyéb is nyilatkozott volna 
meg, mint kedves udvariasság. Már 
csak azért is, mert hőse éppen Jó­
zsef főherceg, akiről ugylátszik, 
hogy csupán kiosztott szerepként 
viseli a »magyar főherceg“ címét.

Apjától öiöklött, magyarföldön 
magába szívott gondolkozás, ma­
gyar levegőben megérett érzelmek j

közvetlen közel hozták őt a magyar 
nemzet leikéhez. És ezért nem is 
csodálható, hogy amikor Kisienőn 
a Negyvennyolc ünneplői találkoz­
tak a főherceggel, egy percig sem 
gondoltak arra, hogy a Habsburg- 
ház egy tagja előtt tapintatos csönd- 
tjei kellene elhaladniuk, mert talán 
őt, aki nem ünnepelhet velünk, kel­
lemetlenül érinthetné, ha azzal kap­
csolatba hozzák.

Es ez a kisjenői epizód bevilá­
gít távoli, de talán nem éppen be­
láthatatlan messziségben álló lehető­
ségbe. Bevilágít abba az időbe, ami­
kor az uralkodóház tagja nemcsak 
találkozik az ünnepi menettel, ha­
nem maga keresi fel az ünneplőket 
és részt vesz azok örömében lelke­
sedik a lelkesedőkkel, emlékezik az 
emlókezőkkel.

Részletezni sem lehet azokat az 
érdekeket, amelyek ahoz fűződnek, 
hogy az uralkodóház egygyé ol­
vadjon a nemzettel annak legszen­
tebb érzéseiben, legmagasztosabb 
üanepeiben. Semmilyen vívmány, 
semmilyen nehéz utón megszerez­
hető külsőség nem tudná az ural­
kodóház népszerűségét olyan mér­
tékben meggyökereztetni ebben az

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL.
A cigányleá y.

A „Debreczen“ tárcája.
Irta: J. H. Rosny.

Semmi kétségem sem lehet születésem 
titka lelöl. Anyám tejtestvérének, a vén 
Uaranak, körülményes vallomásán kívül is 
nagyon feltűnő volt a hasonlatosság köztem 
meg L... gróf közt. Különben hiszen 
anyámnak meg voltak a jó okai: végre is
törvényszerinti apám őt a nászéjszakát kö­
vető napon már megcsalta és végül majdnem 
teljesen elhagyta. A testvórnóném, Helóne, 
az ő leánya volt, de mivel ő még tiz éves 
kora előtt meghalt, apám azon vette észre 
magát, hogy egyáltalán nincs más örököse, 
mint én, aki hiszen tulajdonképpen idegen 
voltam vele szemben.

Mint rendesen tenni szokott, neki errö 
„ferne sem volt. Hite szerint az ő feleső 
«ettől annyira hiányzott, minden érzelmi ó 
iff, képesség, hogy feltétlenül erényesnél 
„f3, manie. Az én nagy hasonlatossá 
Ln j gróffal sohasem vette észre. Külön 
tóm k a 8róf, amikor ón három éves let 
víhoL keszuptette nállunk a látogatásait ó 
tfinb,aV°nu 1 a társasága életéből; kiss> 

arra nem érzett magába: 
Wen köztünk* sze8ényül is továb'

öse Jlébb anyám halt meg. Neki mind 
hárome8y k'8 birtoka volt, amely évente csal 

-négyezer frankot hozott. Pseudo apán

ellenben igen gazdag volt. Mikor 6 is el­
hunyt, egyszerre ura lettem egy palotának 
az avenue du Bois-n, két szép kastélynak 
és kétszázezer frank jövedelemnek. Volt rá 
módom, hogy igényeim szerint éljek, pedig 
azok éppen nem voltak szerények. Csak­
ugyan boldogan töltöttem éveimet és Ciara 
néni vallomása igen kevés fejtörést okozott 
nekem. Mert végre is törvényszerinti apám­
nak mindössze két vagy három távoli ro­
kona volt, akik mindnyájan igen vagyo­
nosak.

Ez volt a helyzet, mig egyszer egy talál­
kozás a rugemarei erdeimben mindent meg 
nem változtatott. Egy augusztusi reggel tör­
tént ez, korán, mikor a faleveleken ott csil­
log a harmat a napfényben. Fougeres felé 
haladtam az utón, azzal a kellemes unottság- 
gul, amely voltakópen a kalandra való vágyat 
jelent'. Nagyon jól éreztem magam a fák alatt, 
az erőteljes növényzet nehéz levegőjében. 
Amint egy helyen keresztutra tértem, egy asz- 
szonyt vettem észre, aki körülbelül ötven öl- 
nyire mehetett előttem. Fiatalnak látszott, kar­
csú volt és fejét hatalmas, hullámos fekete 
baj koronázta. Tudom, sokan vannak, akik 
szeretik az asszony! fejnek ezt a díszét, de 
alig hiszem, hogy lenne valaki, aki jobban 
imádná, mint én. Csak meg kell látnom 
ezeket a fekete fürtöket és már megdobhnn 
a szivem. Most is, ahelyett, hogy elébe 
kerültem volna, követtem. Elég gyorsan 
ment, én még jobban siettem és amint köze- 
lehb-közelebb 4rtem hozzá, egyre fiatalabbnak

láttam. Először is a nyaka kerek volt és 
gyönyörű, hamvas, karcsú nyak, aztán a füle 
tinóm volt és rózsaszínű, mint a vadrózsa 
szirma s végre az arcának a szöglete leirhu- 
tatlanul szép volt.

Mivel végre egészen mel'ó értem, egy 
gyors pillantást vetettem rá. S ma sem tudom, 
meglepetésem volt e nagyobb vagy a zava­
rom. Az az áttetsző bőr, nagy szemének 
fekete lángja, üde, virágszerü ajka és maga 
az egész fia'ni test, amely friss volt és csil­
logó, mint egy hegyi patak, mindéhez még 
a nagyerdő csendje, szivemet egészen meg­
zavarta. Különben pedig ezt az arcot ón 
ismertem, számtalanszor láttam gyermek­
koromban a vörösszobában, ahol pseudo-apám 
régi bútorokat és régi képeket gyűjtött össze. 
Azok közt volt a Charlotte Levesque kis­
asszony képe is, aki törvónyszorint nagy- 
ncném volt: ezt a képet én valósággal 
imádtam, ez volt az én első álom-szerelmem 
és emléke még most is, annyj szerelem után 
is, elevenen él bennem .. És ez a leány, 
aki most mellettem ment a csendes erdő 
mélyén, csodálatosan egyező mása volt annak 
a képnek.

Riadtan mentem néhány lépést mellette. 
A gondolatok kergetőztek agyamban. Végre 
is rápillantottam s amint újra megláttam a 
kedves arcot és körülötte azt a vad hajat, 
egyszerre elhatároztam magam. Levettem a 
kalapom ős megszólítottam:

— Madame... vagy mudamoiselle, — 
mondtam, — boeeáwon meg nekem... D
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országban, mintha ez a távoli lehető­
ség bekövetkeznék.

h Valamelyik nagy magyar poli­
tikus mondta, hogy a magyar nem­
zet kevéssel beéri, ha azt kenysze 
nélkül, önként és örömmel adnak 
neki. Ha nem is lenne mindjárt 
kézzelfogható értéke, felváltható 
haszna annak, ha például egy kira- 
lvi herceg részt venne valami y 
nagy nemzeti ünnep megüleseben, 
de megbecsülését jelentene a ma­
gyarság legszentebb történeti emlé­
keinek és meghallgatását a nemzet 
szive dobbanásának.. • „

Vajon mikor fogjuk ezt az időt 
megérni? Vajon mennyi aldozataba 
kerül még a nemzetnek, hogy az 
uralkodó házat ennyire kibékíti' 
Mikor fogja a Habsburg-haz tolis 
merni a saját érdekét, amiéig az^ 
parancsolja neki, hogy a magyar 
nemzettel az érzelmi közösseget ke­
resse?...

ik 1 áltis tudott még megalakulná Kimen lepn 
?.]üks most legatíbb gyeidre 
tpk ti horvát vihíirok.

y politikai világ nagy é.deklődcs>el néz ;
a holnapi vámjogi
Vigadó nagytermében mi.. • • il ‘ :
választói jog el.enségei. A nagybirtokosok es , 
a nagytőkések, Tiszáén csakúgy, nun. A .
rássyék összefogtak, hogy megakadályozzák , 
az általános választói jog megvalósítását. foz 
a gyűlés igen mozgalmasnak ígérkezik mert 
a szocialistáknak sikerült kétezer be epője- 
gyet szerezniük. A gyűlés rendezői attól fel- ; 
nek hogy a szocialisták beszédet lógna : 
mondani s ezért megkérték a rendőrséget, 
hogy csak a bejelentett szónokokat engedje
beszólni. ,

A nemzet teljesen közönyösen megy el
e mellett a hiú erőlködések mellett, mert . 
erejének tudatában meg van győződve arról, 
hogy a válságból való kibontakozás a nép- j 
jogok igazi kiszélesítése nélkül e! sem kép- . 
zelhető. I

A nyíregyházai választáshoz Több 
fővárosi és vidéki lap azt a hírt közölte 
hogy a nyíregyházai Kossuih-párt <!r. Meskó 
László iuggetfonségi és 48-as párti ielőlit,.i 
szemben Hoitsy Pált jelölte. Mint Nyjreoy 
házáról jelentik, ez a hír nem fe el meV‘ 
valóságnak, mivel a kerületben Meskó László 
ellen egyáltalán nem Aliit a Kossu L-párt 

' ’ör‘ellenjelöltet.
A minisztertanács. A kormány 

ina délelőtt fel tizenegy órakor a minisig, 
elnökségi palotában Kimen-Héderváry Károly 
gróf elnöklésével minisztertanácsra gyűltek 
össze. A minisztertanácson a kabinet ‘vak- 
mennyi tagja rósztvett.

Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök beszámolt legutóbbi becsi utjának 
eredményéről A miniszterelnök ezután a vá­
lasztások kivívásáról és az uj országgyűlés 
összehívásáról tanácskoztak, de köztük vég­
leges megállapodás nem történt. A választá­
sok valószínűi eg junius elseje és tizenötödike 
közt lesznek.

Politikai hireinh.
A mai minisztertanács.

A választójog ellenségeinek 
nagygyüh se.

Budapest, március 18.
Ma délelőtt tiz órakor minisztertanácsra 

gyűltek össze a kormány tagjai, hogy hiva­
talos formában vegyék tudomásul a minisz­
terelnöktől bécsi audienciájának eredményét. 
Gróf Khnen be is számolt erről a kiváló 
eredményről és részletesen ismertette, hogyan 
fogja József főherceg a király kép iseleteben 
kedden az országgyűlést feloszlatni. Ezután 
pedig behatóan tanácskoztak az uj ország­
gyűlés összehívásáról is és a kiszivárgott hí­
rek szerint a választásokat vagy mt jus hú­
szadika és harmincad!ka között, ' i y pedig 
junius elseje és tizediké között fi gjak in n- 
tartani.

Közel három évi szünetelés után tegnap 
délelőtt összeült Zágrábban a horvát tarto- 
mánygyülés, amely megválasztása óta nem

— március 18. í
A debreceni munkapárt. A debre­

ceni munkapárt előkészítő-bizottsága Zászló- 
bontás cimü falragaszokon jelenti egnap, 
hosry március 20-án, vasárnap d. e. lei 11 
órakor a Bikában alakuló gyűlést tart. A 
felhívást, mely Debrecen népét a. kormány­
párt zászlaja ala próbálná toborzani, szá/.- 
negy vennyoic ur irta alá; jobbadán uj nevek, 
aztán néhány nagyon régi név s min­
denek fölött vegyes kereskedés. - Az 
ember, aki a névsorban szerep őket sorra 
ismeri, önkéntelenül mosolyogni kezd a laj­
strom olvasása közben, reábukkanván óit 
oly urakra, kik máiglan senkik voltak, el­
lenben holnaptól kezdve, bizonyisten ilyes­
mit akar bebeszólni a felhívás, jelentős köz­
életi fétfiák, pártalapitók lesznek. A zászló- 
bontásra különben még visszatérünk.

Sürgős inteipelláció. Ivánka Imre 
országos képviselő ma deleiőtt ei gedélyt kért 
Gál Sándortól, a képvisetőház elnökétől, hogy 
a héttői ülésen sürgős intetpeliáeiót letjeszt- 
nessen elő a Romániával és Szerbiával kő 
téridő vám- és kereskedelmi szerződések tár­
gyában. Gál Sándor elnök az engedélyt meg­
adta.

ön annyira hasonlít egy rokonomhoz, hogy 
kénytelen vagyok megkérdi zni..

Itt félbeszakadt a mondatom. A fejem­
ben összt zavarodtak a szavak. Nagy szeme 
meglepődve, de felelem nélkül nézett rám.

— Megkérdezni, mit?
— A nevét.
— Ez épen nem titok. Marie Luzerne- 

nek hívnak.
Felkac tgott s mint az ezüst, úgy csen­

gett a kacngasa. Majd újra meg.-zólült:
— Engem úgy találtuk a mezőn és 

tizenkét éves koromig kóbor cigányokkal
éhem . . . „

— Hát nem ismerte a szüleit?
— Nem; sem apámat sem anyámat.
Elfordította fejőt és nyugodtan haladt 

tovább. De ón már visszanyertem hídig 
véremet és aprólékosan kérdezgettem tovább. 
A kis leány vállvonogutvu és egy kis meg­
vetéssel feleigetett. Megtudtam foie, hogy 
már négy éve ól egy öregasszonynál, aki 
vad füvekkel szokott gyógyilgauii. Marje, 
mint akit. a cigányok neveltek, maga is so­
kul tudott már a füvekről. Különben kide­
rült az is, hogy a kis leány Írni is tud, még 
pedig valami csodalatos, naiv, rejtelmes 
Írása van, ami nem tudni, kitől tanulnatolt.

Mikor ezeknl már eleget tudtam, meg­
kérdeztem :

Es nincs semmije, ami a származása 
felől útbaigazíthatná ?

Nagyon ügetett a kíváncsiság és szeret­
tem volna látni a leveleket. Vonakodott, de

nem sokáig, végre a kebeléből egy kis lapos 
plehdobozt veit elő. Kinyitotta és két meg­
sárgult levelet vett ki belőle. Előbb az any­
jáét adta ide. Ez volt benne: „Elhagyom 
gyermekemet a nyomorúság és betegseg j 
miatt. Inkább a véletlen.e bízom, mint árva- j 
házra. Egyebet nem hagyok re, mint egy j 
levelet apjától, akinek különben még a nevet , 
sem tudom. Talán valaha találkozik valaki- j 
vei, aki megismeri ezt az irast“.

A level nem volt aláírva. Amint ezt j 
elolvastam, valami csodálatos felindulással i 
és előórzettel vettem át a másik levelet. 
Meg Iá tam az Írást és egyszerre remegés 
fogott el: megtudtam, hogy a természet sze­
rint. ez a nagybaja h-.áuy az örököse annak, 
akinek a javai a földi törvények szerint en­
gem tettek gazdaggá és nemessé.

Nem tudom, mit csináltam volna, ha 
Marie Luzerne férfi. Nem vagyok valami 
kapzsi ember, azt hiszem, legalább óvjára 
dekot biztosítottam volna neki. így maga a 
teimészet jött segítségemre, hogy az ügyet 
vele elintézhessem; hogy most a fiatal le­
ányra szállott át a szerelem, amelyet valami­
kor a Cnarlotie kép iránt éreztem. Az álom- 
szerelemből valóság lett. S ez mindent ki­
egyenlített. Nőül vettem Muriét ós igy min­
dent visszaadtam neki, ami az anyjáé volt. 
S most, mikor volt rá gondom, hogy apám­
nak minden Írását megsemmisítsem, meg 

i hogy nem járunk sehova azok közül a he- 
1 lyek közül, ahova apám szeretett járni, nem 

tartok semmi meglepetéstől.

Ék függetlenségi párt 
a, kormány ellen.

A 21-iki ülés programmja.
Budapest, március 17.

Politikai körökben most csak­
nem kizárólag a képviselőház 21-ére 
kitűzött ülésének eseményei és le­
folyása képezi a beszéd tárgyát.

A kormány minden előkészüle­
tet megtett már arra, hogy az ülés 
zavartalan lefolyását lehetőleg biz­
tosítsa.

Gróf Khuen-Héderváry Károly 
miniszterelnök a tegnapi napon egy 
óráig tartó tanácskozást folytatott 
Gál Sándorral, a képviselőház el­
nökével. ,

A beavatottak ezen tárgyalás 
eredményére vonatkozólag tudni 
vélik, hogy Gál Sándor képviselő­
házi t inók kinyilatkoztatta, hogy 6 
szigorúan a házszabályok lendel- 
kezései értelmében fog eljárni es 
ehhez képest az országgyűlést fel- 

I oszlató királyi kézirat felolvasása 
I után semmiféle fölszúlalást többe 
I megengedni nem fog, hanem be 
I fogja rekeszteni az ülést.
1 Ezzel szemben a függetlenségi 

és 48-as Justh-part elnöksége a teg­
nap este megtartott bizalmas érte­
kezletén elhatározta, hogy mar a 
képviselőhaz ülésszakát _ megnj J o 
királyi leirat tudomásnlvetete íolou 
erőteljes vitát fog kezdeményezni, 
amelynek kapcsán, ha nem is ya 
alá helyezési indítványt, de a jelen- 
legi kormány minden ténykedése 
legerősebben megbélyegző kinyi a
koztatást fog előterjeszteni, 
hogy az országgyűlést leleszi 
királyi kézirat felolvasására égj 
előre nem is kerülhet sor.

Legelőször Justh Gyula lógj 
előterjeszteni a kormány ^ , 
vádat, mely után Hollo Hajt * 
több függetlenségi párti kép
fog beszélni. , , , i/árnlvGróf Khuen-Héderváry K‘ . y 
el van határozva, ha az ossz*1- 
szólalásokat meghallgatja t 
felelni fog. , Q fjiir-

Tekintettel arra, hogy tl b"e. 
getlenségi pártiak és f|^l]a!ás0k 
szédje után még más - hétfői 
és interpellációk várhatoK, nj
ülés az esti órákig el i°r>
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lllagfy^rorszáig ame­
rikai tükre.

Dorsey tanár magyarországi le­
velei a „Chicago Tribune“-ben.

— Ötödik k özlemóny. —
Hortobágy, uugusz us 10. A Dobra- 

centf)l északra eső, nagy fanélküli puszta 
közepe a Hortobágy. -- Sok ilyen puszta 
van az Alföldön; ez a legnagyobb s a leg­
jellegzetesebb; szűz talaj ez, amit sohasem 
érintett ekevas s az Alföldet abban a kez­
detleges állapotában képviseli, mikor még 
ismeretlen volt a mezőgazdaság. Terjedelme 
felér egy kisebb megyével s Debrecen vá­
rosnak a b rtoka. Ezenkívül van a városnak 
erdeje is, — összesen mintegy 90 ezer nker- 
nyi birtoka s ebből egy a kert sem lehet 
eladni.

Magyarorszag más tör vény hatosaganak 
is van hasonló, nagyobb terjedelmű kötött 
birtoka; rengeteg birtokai vannak az egy­
háznak s óriási kötött birtokok vannak a 
nemesség kezében; Magyarország összes 
földjének 34 százaléka a kötött birtok. Az 
Aiföldön bőven van föld, mintegy 45 ezer 
négyszögen’rtföld, vagyis körülbelül Penn­
sylvania állammal egy fo ima terjedelmű. Az 
Alföld népessége négyszögmórtföidenként 
felényire népes, mint Skócia. — Egész Ma­
gyarországot tekintve, minden négyszögmért- 
föidre 154 lakos esik s legkevósbbó népes 
része az A fold s mondják, hogy a paraszt 
szenvedélyesen vágyódik utána, hogy vala­
micske toldat a magáénak mondhasson.

A zenészek reggel 4 órakor is 
játszanak.

Mikor reggel 4 órakor a vasúti állo­
máshoz mentem, a kávóházban egy cigány­
banda még mindig nagyban igyekezett, hogy 
két fáradt, álmos szemű vendéget mulattas­
son; de az utcákon már megjelentek a járó­
kelő, nyughatatlan zsidók s a paraszt asszo­
nyok hosszú sora, kik a nagytemplom előtti 
téren a gyümölcspiacot kezdték rendezgetni.

Az állomáson a parasztok, főleg a-zo- 
nyok szokásos tömege, kik közül egyen 
remekül hímzett szoknyát láttam. Végtelenül 
sojnála’os, hogy az ősi divat mindinkább 
eltűnik, melyet maga a nép fejlesztett s 
melynek helyét értéktelen holmik pótolják. 
Ezek u még megmaradt apró holmik Ázsiá­
ból eredő művészeti hagyományok.

Debrecenen túl a vidék semmi lénye­
gesebb változás1 nem mutat attól, amit jöve­
telemkor az ellenkező oldalon láttam. A vasút 
a régi hortobágyi töltés mentén halad; ezt 
az u at most javítják s már ebben a korai 
órában ián am a dogozó férfiakat és asszo­
nyokat a köveket rendezgetve; mögöttük 
egészen modern gőzhenger. Az utat látszólag 
akkura gonddal epitik, mintha vasúti sin 
számara készülné. Terjedelmes, jói müveit 
mezőkön . haladunk keresztül s a látható 
hazuk, még ..z up ó vasúti állomások is virá­
gos kőitek;; ol vannak övezve. Az utón rend- 
kivü: különös alakú szekerek láthatók, me­
lyeknek dereka fűzfavesszőből van fonva, 
aiol Keskf ny, felfele szélesedő s az oldalait, 
‘^lynek egy hosszabb nyúlványa tartja

Nagy gazdaságok láthatók.
, , Vonatunk egy nagy gazdaság mentén 
I, *t eG a birtok hatalmas tengeri, ’búza, 

cérna tábláival egy Steinfeld nevű zsidóé, 
j ZSK*°k története ugv itt, mint a szomszó- 

s megyékben fölöttébb érdekes, de más 
malommal térek majd arra.

t öm .^óútifeld birtokon túl egy még ha­
tó usabb birtok fekszik. Ez az uradalom, mely 
szót701 , r ^mjedelmü s egyike Magyaror- 
\í‘,;11 11 lögnngyóbbaknak, a Semsev grófé, 
szóim a riem ^kik a birtokon, hanem 
drk m ■ emboriu^ adta azt bérbe, kik a fől- 

—1% n »ívelésére parasztokat, alkalmaznak.

Láttam ezen a birtokon akkora tengeri táb­
lát, hogy a végét látni sem lehetett s egy 
más helyen három gőzcséplőgép működött a 
kazluk sokasága között. A talaj olyan egye 
nes, mint a padló s termékenységéről Okla­
homa mezősógei jutottak eszembe. De ez is 
kö'öt.t birtok. S ha csak nem változtatják 
meg a jelenlegi törvényt: nem lehet eladni.

Majd Balmazújváros falu mellett ha­
ladtunk e1, melynek érd 'kés története van. 
Lakosainak több. mint fele német eredetű, 
akiket mintegy 100 óv előtt telepítettek ide 
Wurttembergből. Ma már csaknem valameny- 
nyinek magyar neve van s a mostani nem­
zedék nem is beszól már németül.

Szép az ici-pici női cipő .. ..!
*

Kis leányok, nagy leányok piciny 
magassarku cipellői kopogtak hátam 
megett...

Oly jól esett valaha az izgató ci- 
pőcskóket látni, amikor még bennem 
volt az Élet, amikor rajongani tudtam 
a cipőcskókórt, amelyek sikkesen, für­
gén, könyedén viszik tovább aranyos gaz­
dáikat.

S most félek visszatekinteni, félek 
a kis cipőkre nézni, mert lelkemet el­
fogja az utálatos irigység: irigylem a ci- 
pőcskóktől gazdáikat, gazdáiktól a fürge­
séget, a könnyedséget, mindent, ami 
bennük az Életre, az Élet lüktetésére 
vall.

Hej valamikor, lelkem vidámságá­
nak aranykorában, amikor, még kiholt 
szivem a remény tüzsugaraival volt tele, 
amikor lelkesített az ideál képe, de más­
kép volt akkor mindon, jaj de más­
kép!...

Szép volt akkor nekem az ici-pici 
női cipői... Kedves zene volt a korzói 
cipőcskék halk kopogása, izgató a bálte­
rem százféle szinti cipőinek sikkes tipe­
gőié, lelkesítő a jégen mozgó topánkák 
fürgesége. Mennyi emlék, mily sok remi- 
niscencia fűződik ezekhez! Álmok vol­
tak, gyermekálmok, soha meg nem való­
suló, szertefoszló ábrándok, egy álmo­
dozó lélek ábrándjai, gyermekálmai 1

rf minden álom minden emlék kö­
zéppontjukén felemelkedik a gyermekes 
képzelctem-alkoita ideál képe, melyet 
kezd el-elmosni a nyomasztóan szürke 
valóság!

Vége mindennek, soha vissza nem 
jön a mult 1 Egy sóhaj maradt meg csu­
pán: De jó volna, ha el tudnám mesélni 
valakinek borús lelkem nehéz aggodal­
mait, szenvedő szivem sötét bánatát, (f.)

— Vasárnapi istentiszteletek, Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban úrvacsorát oszt Szele György 
lelkó-z, ágendázik Szarka Boldizsár s. lelkész, 
Kis templomban úrvacsorát oszt Jánosi Zoltán 
leikósz, igendázik Szele Miklós s. lelkész, 
Kossuth-uicai templomban prédikál Boór 
Károly sesódlelkósz, az Ispotálytemplomban 
prédikál Uray Sándor lelkész

— Személyi hír. Kovács József pol­
gármester ma dolben hazaérkezett Budapest­
ről, ahol több városi ügyek elintézését sür­
gette meg a minisztériumban.

— Szemle a honvédségnél. Balázs 
György altábornagy, a budapesti I. honvéd­
kerület pnrancsnoka, a legközelebbi napok­
ban Debrecenbe érkezik s szemlét tart az 
összes debreceni honvédezredek fölött.

— Elekció a főiskolán. Ma délután 
folyt le a hagyományos keretek közt az aka­
démia II. termőben az elekció, amikor a 
húsvéti ünnepekre menő ünnepkövotek vá­
lasztották el legácíós helyeiket. H ilnap dél­
előtt lesz a konfirmáció. A legátusok név­
sorát lapunk holnapi sz imában közöljük.

— A kópviselőválasztók névjegy­
zéke. Az országgyűlési kép viselő választók 

>- zeirására megalakult küldöttségek azt a 
kő olm . , itózik a városunkban levő köz-és 
inugánlp vaUlokhoz, intézetekhez, testületek­
hez és egyházakhoz, hogy amennyiben a 
hozzájuk intézett felhívásra amn képviselő- 
választói jogosultsággal bíró tisztviselőknek 
s alkalmazottjaiknak névjegyzékét a kívánt 
adatoknak közlésével még ezideig a központi 
választmányhoz a városházánál be nem adták 
volna, — sürgősen adják be; mivel f. hó 21. 
napján az ös-tzeirási munkálatok már meg­
kezdődnek. Könnyen megtörténhetik, hogy 

I az illető választói jogosultsággal bíró tiszt- 
j viselők és alkalmazottak a kívánt adatok 
I beszolgáltatásának elmulasztása miatt az 

összeírás alkalmával a választói névjegyzék­
ből kimaradnak

— Egy debreceni festő sikere.
Á Nemzeti Salon tavaszi képkiál- 
litása tegnap nyílt meg. A számta­
lan jeles festőművész képei között 
szerepeltek Bakoss Tibor debreceni 
festőművész képei is, aki müvei­
vel a tárlaton mindenesetre nagy 
feltűnést fog kelteni.

— Őskori temető. Nyíregyházáról 
Írják: A polgár—hajdúnánási ut építése al­
kalmával az úttesten csontvázakra akad­
tak, melyre felhívták a figyelmét dr. Bender 
Béla községi orvosnak, régészeti kutatásai 
közben dr. Bender megállapította, hogy a 
csontvázak, melyek mellett késeket, őskori 
kőedényeket és csiszolt márványkövekből 
álló övét is találtak, őskori, illetve kőkor- 
szakbeli temetkezési hely maradványai.

— A Csokonai-kör felolvasó-ülése,
A Csokonai-körnek ma délután 5 órakor, a 
Royal-szálló nagytermében tartandó felolvasó­
ülése elé teljes érdeklődéssel tekint Debre­
cen közönsége. A kör ma kiváltságosán ér­
dekes müsorr 1 lép közönségünk elé: Dr. 
Nagy Zsigmondnak a hollandi irodalomtör­
ténet köréből vett magasértékü tanulmánya 

I (Vondel Luciferjéről), Zoltán Istvánnak mély 
i érzésből fakadt költeményei s Lugossy Bélá- 
■ nak szavalata nagy élvezettel kecsegtetik 
! azokat, kik a mai felolvasó ülésen ott lesz- 
: nek. A kör tagjai díjtalanul jelenhetnek meg 
I az ülésen, nem-tagok 1 korona belépti dijat 
! fizetnek.
I — A balkáni postagalamb. Érmi-
i hályfulváról jelenti tudósítónk: Biharmegyé- 
: ban a Körösszög melletti Puszta-Tamásiban 

egy fáradt postagalamb szállt le tegnap.
I Asztalos Pál béi lő cselédei megfogták a 

galambot s mikor jobban szemügyre vették 
* az idegen jószágot, érdekes felfedezést tettek.
I A galamb szárnyának vezértől Iához ugyanis 
! vékony lemezzel fedett pergamentekercs volt 
I kötve, amelyen titkos Írásjelek voltak lát­

hatók. Kétségtelen, hogy valami üzenet rejlik 
e jegyek mögött s a dolog érdekességét fo­
kozza az, hogy egyenes déli irányban szállt 
a galamb, tehát nem lehetetlen, hogy a 
Balkánról jön s talán kísérletezés folyik 
ilykóppen üz -netváltók között. Asztalos Pál 
bérlő a galambot a hatóságnak szolgáltatta 
át s most nyomozás folyik a rejtélyes postás 
ügyében.

SÖRKÜLÖNLEGESSÉG még március havában Németh András 
üzleteiben „ARANY BIKA“ es „ANGOL KIRÁLYNŐ“ szálloda 
összes helyiségeiben kapható.
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_ A debreceni zenekonzervatórium
második hangversenye a már megszokott 
rendkívüli érdeklődés mellett folyt le tegnap 
a BiKa nagvtermében, melyet a debreceni 
társadalom szine-java töltött meg. A kitűnő 
zeneintézet, mely P. Nagy Zoltán hivatott 
vezetése alatt áll, tegnapi hangversenyevei is 
teljes mértékben érdemelte ki az elismerést 
azon pontos és lelkiismeretes zenei nevelésen, 
melyben növendékeit egyaránt részesít.. 
Tegnap az első gyakorlattól kezdve úgy a 
zongora, mint a hegedű-tan szakokon, minden 
uszályból játszottak növendékek fel az aka­
démiai e.őkészitőig. - mely utóbbiból főleg 
Szabados Teréz (tanára P. Nagy Zoltán)igen 
szépen előadott Chopin „Polonaise1 keltett 
méltó feltűnést. Növendékek közül különben 
hallottuk Ungar Irént, Róth Ilonkát, Székely 
Margitot, Gyürky Bertát, Kun Juditot és a 
rendi ívül haladó Popper Ferencet stb., mint 
Körner József tanár növendékeit, kik vala- 
mennvien szón zenei haladásról és orte me- 
zésrőí tettek tanúságot. A hegedű osztályok, 
növendékei közül a nagyon ügyes és nagyra 
hivatott Dávidházy Kálmánt, továbbá iri- 
garszkv Ferencet, Raics Gyulát, az előhala- 
d Atabbak közül Kontsek Bélát, Popper Gyű 
lát, Agárdv Lajost. Leidl Henrik és Hegedűs 
Endre'e.őadásukkal és pompás tekuikajukkal 
rászolgáltak a nagyszámú közönség tapsaira. 
Legnagyobb érdeklődéssé: vártuk azonban 
F' Haiáesv Margit asszony növendékeit, mert 
a k'való tanárnő már a múlt hangversenyen 
is méltó feltűnést keltett tanítványaival. — 
Tegnap még nem volt elég alkalma fejlet­
tebb növendékeket bocsátani a közönség né, 
de Antal Jolán, Patay Vilma, Nagy Ilonka 
Bárdos Judith, Nagy Ida ós Lindenteid 
Ilonka előadásaival "is megmutatta, hogy 
rendkívüli tehetséggel vezeti h iladásukat. —
P. Nagy Zoltán igazgató osztályából Polster 
Erna, Ippen Rózsika és Gulyás Erzsiké sze­
reztek dicsőséget mesterüknek és a közönség 
általános megelégedése nyomán mi is szíve­
sen regisztráljuk elismerésünket az intézet 
vezetőségének a kitűnő eredményért, melyet 
felmu'atott. A hangverseny befejező száma­
ként előadott Handel-féle „Largo“, melyet a 
begedütanszak növendékei unisono játszot­
tak Láng tanár vezetése mellett r: éltó volt 
P. Nagy Zoltán hírnevéhez.

— Vojta Antal öröksége. —
Vojta Antal, a Haverda-pör egyik 
hőse örökségéhez jutott. Nem olyan 
örökséghez ugyan, aminőt ő szere­
tett volna, de azért az örökség 
mégis csak örökség. Volt Vojta 
Antalnak egy testvérbátyja, Vojta 
József, aki aki a szabadkai törvény­
széknél volt valami kisebb hivatal­
nok. Ez a Vojta József, aki halálo­
san gyűlölte' könnyelmű öccsét, 
Vojta "Antalt s aki vizsgálati fog­
ságban lévő Vojta Antal sétáit sok­
szor gyönyörködve nézte, végig a 
szabadkai törvényszék épületének 
folyosójáról, ezelőtt kerül belül fél 
esztendővel öngyilkossá lett. Nem 
maradt neki senkije s igy egyetlen 
örököse öccse, Vojta Antal. A sza­
badkai törvényszék most a hiyata 
los lapban felszólítja Vojta József 
ismeretlen örököseit, hogy a kiren­
delt ügygondnokát, Czeisz Béla sza­
badkai ügyvédet a védelemre nézve 
kellő utasítással lássák el. Ezzel 
egyidejűleg a szabadkai törvény­
szék azt is közhírré teszi, hogy 
dr. Varga György ügyvéd, szabad­
kai lakos felperesnek özv. V-'jta 
Antal és társai ellen 150 korona és 
járulékai iránt váltókén setet adván 
be, a tárgyalásra március 21-ikét 
tűzte ki a sz i bad kai törvényszék 
pertárába

— A vénül os elhárításit, ó.s az élőt. 
meghosszabbítás« eimü most megjelent köny v 
fűzve 4 korona, kötve 6 korona Áczól antikva 
némában,

— Sándor napja Debrecenben. Teg-
nüD köszöntött Debrecenre a Sándorok napja.
N.igv Debrecen városának sok-sok bán dóra 
ünnep alte meg tegnap, régi jó magyar szokás 
szerint a magyaros, vendéglátó vasárnapot. 
Ki is jutott az üdvözlésből, meg az ünnep­
lésekből a debreceni Sándorok színe javának. 
Hogv többeket ne említsünk1 Igyál to Sándor 
kir főügyész, Szoboszlay Sándor kir. ítélő­
táblái bíró, a vármegyeházán Pakozdv Sán­
dor, Dávidházy Sándor, Pénzes Sándor, 
Orosz Sándor, azután Karay Sándor rcf. fő- 
gimnáziumi igazgató, Smka Sándor tanár,
Kiss Sándor rendőrfogalmazo vették ki részü­
ket bőven a szívélyes gratulációkból os jo- 
kivánatokból. - Felesleges megjegyeznünk 
ho»v a Sándor névnapi előesték sem f°>ytak 
le jókedv, kor és szives magyaros vendég­
látás nélkül.

— Névmagyarosítások. Michelstädter 
Gyula főreáliskolai tanuló Mihály-ra, Spiegel 
Dezső Szász-ra magyarosította nevét.

— Az utezélről. A hangyák légiója is 
megmozdult.

Red vés, öreg fák gyökerei között is 
melegszik a föld, életet ébreszt, a máiciusi 
sugár.

A portlan sánc őrizte földalatti vár­
kastély kapujánál felsorakozott a hangyaőiség.

Portyázó csapatok indulnak szerteszét. 
Didergésen masíroznak a kis vitézek. Midőn 
pedig hazatérnek, már nyalkán, fürgén lé­
peget mindegyik.

Örömmel jelentik he a tavaszt. A pa­
takról leszaladt a jég. Egy nagy bokornál 
már ibolyát is találtak . ■

A léli fagy nem tar ja többé vissza sö­
tét kamráiban a munkás sereget. ‘

Botomra támaszkodva nézem a fák tö­
vén, a gyaloguton keresztül sürgölődő han­
gyák mozgó láncolatát. . • Majd botommal 
ón, az ember, a kevély ember, céltalanul to­
vább — sántikálok.. ■

Még a hangyák is örülnek atavasznrk. 
Uralmukba veszik a virágoságyakat. A rü­
gyező fákra felvezeti őket céltudatos 
utjok.

Az emberek is ilyen fürgék, midőn 
zsákmány után kutatnak.

—. Hátrahagyott csecsemő. Megírtuk, 
hogy néhány nappal ezelőtt egy ismeretlen 
nő Márkus György né szülésznő házában egy 
életerős gyermeknek adott életet, kit furfan­
gos módon hátrahagyott a szülésznőnél. A 
feljelentés folytán a debreceni rendőrség tá­
viratilag kereste meg a kőrösmezői határ- 
rendőrséget. hogy az ismeretlen nő által oda 
feladott táviratok címzettéit, Szilágyi Károly 
és ívál lay Sándorné máv. hivatalnokokat 
halig is W sí. A körös nézői rendőrség a rej­
télyes dologban megindította a vizsgálatot s 
megállapította, hogy a távirati és levélheti 
címzettek koholt nevek, mert ily nevű egyé­
nek nincsennek Körösmezőn a vasútnál. A 
távirat ós levél megérkezett nevükre do senki 
se vette át. Olt hevernek a postahivatalban. 
Ebből nyilvánvaló, hogy a rejtélyes hölgy 
ravaszul eszelte ki a szélhámosságát, hogy 
a rendőrséget megtévessze. A vizsgálat más 
irányban indult meg. Valószínű, hogy egy 
elbukott kaszirnő csapta be a szegény Már­
kus Györgynél, aki az újszülött csecsemőt a 
klinikára vitte ki.

— Ifjúsági egyesület. Van egy tár­
saság Debrecenben, mely immár két éve 
folytatja csendben jótékony munkáját. Ez a 
társaság a „Jótékony Ifjak Társasága“, moly 
n közel napokban véglegesen meg fog ala­
kulni. A hézagpótló egyesület egyesíteni 
fogja Debrecen intelligens ifjúságát az ön­
művelés. jótékonyság és a. gyermekfelsogités 
nemes céljaira. A megalakulás munkájában 
a debreceni Patronage-egyesület is részt vesz. 
Az alakulás dolgában folyó hó 20-án, vasár­
nap délelőtt tói 11 órakor a Royal díszter­
mében előórtekezlet lesz, melyen mindenkit 
szívesen látnak. Tagnláírási ivek Antalffy 
Józsefnél kaphatók.

- A Hofriohter-ügy. A Hofrichter - 
ügyben, mint Becsből jelentik, a vizsgálat 
befejezést nyert. Tegnap hallgatták ki Hof- 
richtert utoljára. A fogoly főhadnagy min­
dent tagadott, de erre a vizsgálatot vezető 
Kunz százados-hadbíró el volt készülve. 
Hofrichter ugyanis tudta, hogy a levólcsem- 
pészóst leleplezték, továbbá olvasta a lapokat, 
melyek az ártatlanságát hangoztatták. A 
héten a hadtestparancsnokságnak benyuj. 
tuti dó reformátumot kezdik megírni, ami 
három hetet vesz majd igénybe. A tárgyalás 
április közepén lesz a bécsi hadbíróság előtt.

— Marólugos szerelem A
debreceni közkórházba ma délelőtt 
egy pénztárosnőt szállítottak be, aki 
öngyilkossági szándékból marólu- 
gof ivott. Singer Ilona neve az alig 
16 éves leánynak, aki ilyen fiatalon 
akart megválni az élettől. — A 
Keiner ós Sohwartz-féle bőrös üz­
letben, mint pénztárosnő volt al­
kalmazva, a személyzettel azonban 
nem is sejtette sötét terveit. A sze­
rencsétlen leányt a mentők s köz­
kórházba szállították. Állapota azon­
ban nem súlyos s igy valószínűleg 
pár nap múlva felgyógyulva hagyja 
el a kórházat. — Tettének oka is­
meretlen.

_. pékár- kölcsönkért kastély K 4.—
Bródy, Rembrandt férjek K4.—, Szomaházy, 
lila test; sárga sapka, 2 kötet K 6 50, most 
megjelent könyvujdonságok kaphatók He- 
gedüs ós Sándornál, Kossuth-u.

- A Szent-László dalos-egyesület 
a ' műit vasárnapra hirdetett közgyűlését 
április hó 10 én, délután 3 órakor fogja meg- 
tartani a varga-utcai r. kaik. elemi fiúiskola 
termében. A gyűlésre az összes tagokat ez 
utón hívja meg az elnökség.

— Véres lakodalom. Biharpüspökiből 
jelenti tudósítónk: Tegnap volt a faluban 
Zombor Imre vagyonos fiatal gazdának a la­
kodalma. A lakodalomban rósztvett Vagyok 
Lajos is, aki később összeveszett régi hara­
gosával, Jenei Jánossal. A verekedés hevé­
ben Jene! úgy ütötte meg egy szódásüveggel 
Vagyok Lajost, hogy nyomban meghalt. Je­
nőit letartóztatták.

— Hálószoba-berendezés, szép, vilá­
gos szinti, jutányosán előadó Eötvös-utca 51. 
szám alatt.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
iönvvkötészete készíti.

— Legény-virtus. Duhaj legény állott 
tegnap a debreceni törvényszék előtt. Kenye­
res jópajtását, régi cimboráját verte agyba- 
lőbe. még a múlt év szeptemberében, korcs­
mái duhaj kodás közepette. Úgy esett meg 
a dolog, ahogy a magyar korcsmái vereke­
dések legtöbbje: beborozott a két legény, 
a két István, Kiss ós Ökrös. Valami cse­
kélységen szólalkoztak össze. Szó-szót kö­
vetett, majd csülökre, majd botokra mentek, 
a vége.a lett a verekedésnek, hogy Ökrös 
félholtan maradt a csatatéren, jobban mondva 
a cserei korcsma padozatán. Kiss István 
bűnösnek mondta ki a debreceni kir. töi- 
vónyszók ós az enyhítő körülmények figy^- 
lombevételével 6 heti fogházra Ítélte jogeró 
sen a duhajkodó legényt.

— A nap halottal. A tegnapi nap J>: 
lyamán az állami anyakönyvi hivatal na 
a következő haláleseteket jelentettek • 
Tóth Mihálynó ref. 5G éves, Kreizler Sánuo 
izr. 28 éves, Berzsenyi Ferenc ref. 2- /■>
Rubin Dán Linó izr. 34 éves, Nagy 
41 éves,
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£ladó gázlustcrek
teljes lakásberendezésnek, 
esetleg egyenként is. Cim:

Szentjnnajj. 32.
SZÍNHÁZ

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, szombaton, 1910 március 19-é.i

Újdonság I 
harmadszor

Kis cukros.
Vígjáték.

Holnap, vasárnap, március 20-án
Délután 3 órakor félhelyárakkal 

Bérletszünet.
Sasfiók.
Vígjáték.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal
Ördög mátkája.

Népszínmű.

Előkészületen: „Kuruzsló“,színmű, „Pil­
langó kisasszony“, opera, „Zách Klára“, dal­
játék, „Tüzimádók“, dráma.

* A kuruzsló. A színtársulat legköze­
lebbi nagyobb drámai újdonsága Földes 
Imréek a magyar színházban nagy sikert 
aratott, A kuruzsló lesz. A darab orvosi 
miliőben mozog és sok igazságával, erős 
drámai helyzeteivel, valamint éles szatírájá­
val ostorozza a mindennapi élet hazug fer- 
deségeit.

* Zách Klára. Érdekes előadásra van 
kilátásunk legközelebb. Az igazgatóság meg­
szerezte Zách Klára eredeti daljátékát, mely­
nek szövegót dr. Major Simon, a verseket 
Székely Sándor, zenéjét Székely Sándor és 
Szabó Emil írták. A nagyszabású énekes 
darabból a próbák már megkezdődtek. A 
két női főszerepet Zilahynó és Bárdos Irma 
adják.

* Csontos Gyula a Vígszínházban.
Usortos Gyula a debreceni színház volt sze­
relmes színésze, ki a múlt hetekben holmi 
előleg ügyből kifolyólag otthagyta a Magyar 
színházat, tegnap a Vígszínház tagjai so­
rába szerződött. Faludi igazgató visszafizeti 
Beöthy Lászlónak azt a 8000 korona előle­
get, nniy miatt Csortos a Beöthy szinházá- 
°‘ .raegvált, Csöppet sem csodálkoznánk, ha 

ezes mán Góth és neje hamarosan elszerződ­
nének a Magyar-szinházhoz.

Szives ~

kérelem,

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő —

szíveskedjenek az előfizetési dijat
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat-
m, hogy az a lapot 
eunakadás nélkül 
Sbisküldhesse

o Cim: o

DKBRECZEN
kiadóhivatalának

Debrecen

Eltűnt 46,000 korona.
Nagy lopás a mozgópostán.

Budapest, március 18.
A budapesti főkapitányságot, a szolnoki 

és jászberényi rendőrséget érdekes és titok­
zatos ügy foglalkoztatja. A Jászberény és 
Szolnok között közlekedő vonat mozgópostá­
járól tegnap délután ismeretlen módon eltűnt 
három darab pénzeslevól, amelyekben össze­
sen 45,000 korona készpénz volt.

Az eltűnt pónzesleveleket tegnap adták 
föl a jászberényi postahivatalban. Mindhárom 
levél Budapestre volt címezve s a jászberényi 
posta Szolnokon át irányította a leveleket a 
főváros felé. A postaszolga a Budapest felé 
irányított küldeményeket annak rendje és 
módja szerint átadta a jászberényi vasúti 
állomáson a mozgóposta vezetőjének. A lisz- 
tában, amelyben a küldemények lajstromozva 
voltak, ott szerepelt a három darab, összesen 
45,000 koronáról szóló pénzeslevól is.

A mozgóposta vezetője útközben hozzá­
fogott a küldemények szortírozásához. Ámde 
nagy meglepetéssel vette észre, hogy a laj­
stromban szereplő három darab pénzesle- 
vél hiányzik. — Felkutatta az egész kocsit, 
kérdezte a szolgálatot teljesítő altisztet, de 
az sem akart tudni semmit sem a három 
darab pónzeslevólről.

A vonat e közben végállomására, Szol­
nokra ért. Itt még egyszer átvizsgálták az 
összes küldeményeket, de a három pénzes­
levél nem került elő. Az ügyről jelentést 
tettek a szolnoki rendőrségnek. Itt a főkapi­
tány vette a kezébe a nyomozást, de egy­
idejűleg értositette a levelek eltűnéséről a 
jászberényi és a budapesti rendőrséget is.

A szolnoki rendőrség kihallgatta a moz­
góposta vezetőjét, továbbá a szolgálatot tel­
jesítő altisztet, de ezek nem tudnak semmit 
a levelekről.

Nincs kizárva, hogy a három pénzes- 
levelet tévesen másfelé irányították, de ez 
nem valószínű, mert a levelek azóta már 
előkerültek volna. Az sem lehetetlen, hogy 
a levelek még a jászberényi állomáson, vagy 
a postán tűntek el.

A rendőrségen ebben az irányban is 
nyomoznak.

TÁVIRATOK.
Működik a kormány.

Budapest, március 18. A konnáy 
zavartalanul folytatja a szervezke­
dés körüli munkáját. Az igazság- 
ügyminiszterium államtitkári állá­
sára Issekutz Győzőt, az alkotmány- 
pártiból nemzeti munkapártivá ved­
lett jogász-politikust szemelte ki, 
akinek kinevezését vasárnapi szá­
mában fogja közölni a hivata­
los lap.

A függetlenségi pártban ezalatt 
megelégedettséggel tárgyalják a kö­
zeledő választás esélyeit, melyek 
eredménye az lesz, hogy Tiszáék- 
kal cimboráló pártok csaknem tel­
jesen szét fog morzsolódni és hogy 
a kormánypárt rózsás kilátásai is 
lényegesen csökkentek már.

A franciaországi árvíz után.
Paris, március 18. A szenátus elfogadta 

az árvízkatasztrófa áldozatainak adandó köl­
csönökre vonatkozó törvényjavaslatokat. A 
kis falusi birtokok helyreállítására hosszú 
lejáratú kölcsön van tervbe véve.

üj miniszter.
Budapest, március 18 A mai 

minisztertanácson megállapodtak az 
uj király személye körüli miniszter 
személyében. Az uj miniszter báró 
Dániel Ernő lesz.

Gróf Forgách Belgrádban.
Belgrad, március 18. Gróf Forgách 

osztrák-magyar követ ma este visszaérkezett 
3 heti szabadságáról.

Mit tárgyaltak a miniszterek?
Budapest, március 18. A minisz­

terek mai tanácskozása délután 
háromnegyed 1 órakor ért véget. A 
tanácskozás után értekezlet volt, 
amelyen megállapították a kormány 
végleges listáját, amelyet a király 
elé fog terjeszteni a miniszterelnök 
a képviselőház ülése után. Elhatároz­
ták a miniszterek, hogy a felszabadult 
kerületekben mindenesetre állítanak 
jelölteket. Ivánka Imre interpellá­
ciójára Hieronymi, Hódy interpel­
lációjára pedig gróf Serényi Béla 
fog felelni. Az értekezlet után Khuen 
Hieron.ymivel, Serényivei és gróf 
Tisza Istvánnal tárgyalt,

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 17.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv javult. 
Tartott irányzat mellett 20,000 mótermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek szilárdak. - -fldő : szép.

Búza áprilisra • . . 13-67—68
Búza májusra . . . 13-52-53
Búza októberre . . . 11-24—25
Rozs áprilisra . . . 8-55-56
Rozs októberre . . . 8 30-31
Zab áprilisra . . . 7.28—29
Zab októberre . . 0000-00
Tengeri májusra . . . 6-21—22
Tengeri októberre . . 6.37-38
Repce májusra . . . 13-50-60

A szomszéd fái.
A szomszédi viszonyból eredő vitás 

ügyeknek egyik leggyakrabban előforduló 
esetében érdekesen Ítélkezett a budapesti kir. 
Ítélőtábla. Közérdekű tartalmára való tekin­
tetből az ítéletet mi is közöljük a a követ­
kezőkben :

Felperes keresetében azt adta elő, hogy 
szántóföldje szomszédos az alperes ingatla­
nával ; a határon 400 m. hosszúságban ákác- 
sövóny van, a sövény fái a felperes szántó­
földjének egyrészót beárnyékolják s ennek 
következtében a földnek az a része nem 
terem.

Az eljárás folyamán a meghallgatott 
szakértők egyikének véleménye alapján 
érvényesíteni kívánta a felperes azt a kö­
rülményt is, hogy a sövény az által is ká- 
rositólag hat, hogy a levegő járását gátolja. 
Kereseti kérelme az, hogy a bíróság az al­
perest a sövény és a fák eltávolítására 
kötelezze. ,

A felebbezési bíróság által az első bíró­
ság Ítéletéből egész terjedelmében elfogadott

Glück J ózsef
Hebreczen, Piac-u. 6. MÄ™

üveg-, porcellán-, 
kőedény- és lámpa 
kereskedése

Nagy raktár kiházasitásl cikkek, alpakka áruk, tükrök, ma­
jolika-. valamint üveg- és porcellán dísztárgyakban.

Képkeretezési es épületüvegezés! vállalat.
Viszonteladóknak legelőnyösebb bevásárlási forrás.

Legolcsóbb bevásárlási forrás,
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és a felperes által meg nem támadott tényál­
lás szerint a sövény a peres feleknek 
5Q0 hold területű ingatlanaik határából Uo 
öl távolságra az alperes földjén húzódik IUl 
öl hosszúságra s a földjéből 450 négyszögöl 
területet árnyékol be, aminek következtében 
ezen a területen a termés gabonanoinüoknel 
10-15 százalékkal, kapásnövónyeknél pedig 
20-25 százalékkal csökkent; megállapítást 
nyert továbbá az is, hogy a sövény nagy lat
20—40 évesek. . ,

Habár a tényállás szerint a panaszolt 
sövény a felperes földjének termőképességét 
rontja, mégis a felebbezósi bíróság nem sér­
tett jogszabályt azáltal, hogy az első bíróság 
elutasító Ítéletét helybenhagyta.

Különböző tulajdonosok telkeinek szom­
szédos fekvése a tulajdonjognak szabad gya­
korlatában mindkét felre nézve bizonyoskor 
látozásokat von maga után és ezeknek a kor­
látozásoknak a megállapításánál, amennyi­
ben tételes jogszabályok nincsenek, — az 
érdekösszeütközés méltányos elintézése szuk-
sóges^ törvónvt pótjó joggyakorlat szerint 
ha a tulajdonos a telkén változtatásokat tesz, 
főleg ha építkezéseket vagy más berendezést 
létesít, gondoskodni tartozik, hogy abból a 
szomszédra kár ne származzék. A méltányos­
sági szempont pedig, arra vezethet, hogy 
más esetekben is a tulajdonos, amennyiben 
nagyobb megterhelése nélkül lehetséges, 
ingatta ia használatának másra káros beha­
tását megszüntesse, vagy enyhítse. Nincs 
azonban törvényes gyakorlat, mely a tulaj­
donost eltiltaná attól, hogy telkén fákat vagy 
bokrot ültessen, nem lehet tehát a tu ajdo- 
nost a fák vagy bokrok kivágására köte­
lezni, azt pedig nem lehet megakad ilyozm, 
hogy a fa és a bokor árnyékot vessen s a 
levegő járását gátolja.

Uy ültetvényekkel szemben u szomszéd 
joga arra szorítkozik, hogy a gályák és gyö­
kerek átnyulásat sajat területén ne tűrje meg.

A jelen esetben tehát ezeknél az okok­
nál fogva, de azért s°m lehet a keresetnek 
helyt adni, mert a felperes nem azt köve­
teli, hogy az alperes valamely uj ültetéstől 
oltiltassók, hanem hosszabb idő óta fennálló 
állapot megváltoztatását kéri s mert kár, j 
amelyet a felperes szenved, sokkal kisebb 
annál, mely az alperesre hárulna, ha ültet­
vényének teljes kiirtására kötoleztetnók.

A baromfitrágya. A baromfiak trá­
gyája igen különböző, mivel az függ attól, 
hogy vi/.i szárnyasoktól ered az vagy pedig 
tyúkokból stb. és attól, mivel lesznek azok 
etetve. Legértékesebb a galambok trágyája, 
amely külföldön mint madár guanó ismeretes, 
a legkisebb értékű a lúd és kacsa trágyája, 
az előbbi főleg azért értékes, mivel magvak­
ból ól, az utóbbiaké meg azért bir kevesebb 
értékkel, mert azok trágyájukban igen sok a viz 
és föld. Általában a szárit} ások trágyáját az 
jellemzi, hogy sok homok vagy más f'ödelcs 
anyag van benne. Azonban a baromfiak trá- 
gyatermelóse oly csekély, hogy az a gazda­
ságban alig jön tekintetbe s a legtöbb eset­
ben csakis mint komposz trágya j n számí­
tásba. Egy tyuk évi trágyatermulésc 5-6 
kg., egy ludó vagy pulykáé 10 — 11 kg., egy 
kacsáé 8—9 kg. és egy galambé 2-3 kg.

11 E n rí

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oagnél. Spaolális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ÍCieiléűcek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bej arat a tí-ik kapun.
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REGÉNY CSARNOK,

Fiatal hazasok.
(Elbeszélés)

írta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Egész déiu án azon törte a fet it, Sem­
miféle helyes magyarázatot nem talált rá, 
vagy a mit talált, az olyan volt. hogy a szive 
e'szorult tőle, mintha vasmarokkal szorítot­
ták volna.

Este is, mikor a vacsora körül forgoló­
dott, csak ezen főtt az esze. Beleizzadt nem­
csak a főzésbe, de az erős gondolkozásba is. 
Ki, ki a ÍV ss levegőre 1 A konyhából kiment 
a hátsó tornácra, hova a benyíló szoba ab­
laka néz. Olt bent már égett a gyertya és a 
lefüggönyözött ablakon két alakot látott egy­
más mellett.

Nem sokáig kellett találgatnia, kik 
azok, mert Böske erős, határozott beszédjé­
ből egy két szó megütötte a fülét,

— Az urfi haragudott meg. . Ni, hol 
jár megint a keze Mondom nem haragszom 
Lélegzeni se tudok.

Valaki, jaj valaki ott sugdosott a Böske 
körül, de abból semmit se értett, Azonban 
két árnyékaink a tornác földjére vetődön. 
Majd huzakodtak. Egyszerre nagyot kopp int 
valami El sötétedett a szobában.

— Jdj — nyilait a szivébe Rózsikénak 
— megint elal ídt a gyertya, de most nem 
én vagyok ott, hanem Bö^ke.

Fuldokolva ment vissza a konyhába. A 
vacsorát már nem e te meg együtt az urával. 
Bement ugyan, de az ágyát a harmadik szo­
bába kezdte vinni. De aztán mást gondolt, 
A szomszéd benyílóba ment aludni, de nem­
csak bereteszelte az ajtót magára, hanem el 
is torlaszolta székkel és divánntl.

A szomszéd szobából, ahol az ura aludt., 
hiába jöttek az ajtón át keresztül kérlelő
hangok: ,

- De Rózsik ■, az Istenért.
(Folyt, köv.)

Donogám Somossy
DB BßECZ BIST',

Kiste mplombazár,

Megérkeztek Sr.
a legdivatosabb női ! /,M*
kelmék, — selymek, I üyyviai iroüájit
^ Viole de laine.-- SzeSthitilHS. 6. IZ. alá

ériisi raktár! Olcsó árak! (ansia-uz) helyezte =t.

TÖRVÉNYKEZÉS.
g Gyilkoló haragos. Érdekes bűnügyi 

eset történt a múlt óv októberében Tégláson. 
A vádlott, aki orozva ölte meg haragosát, 
tegnap állott a debreceni kir. törvényszék 
büntető tanácsa előtt. Tóth Sándor régi hara­
gosa yolt Derék Dániel téglási gazdálkodó­
nak. Egy este megleste és saját kiskapujában 
úgy vág la egy doronggal főbe Derék Dá­
nielt, hogy ez menten eszméletlenül rogyott 
össze. Derék egy pár nap múlva meghalt. 
Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
halálát nngyrészbon régi betegsége, illetve 
fejbaja okozta, maya az ütés még nem lett 
volna halálos. Ezen enyhítő körülmény figye­
lembe vételével a törvényszék Tóth Sándort 
ti havi börtönbüntetésre itolte. Az ítélet ellet) 
a vádlott felebbezett.

Komlóssy Lajos SS
Legjobb magvak, mint a világit'ni ,/íOÁF“ jegyű

rIT SB 5 » I * Eli All ^ fl * H R 8 1 s * Cl

“Örotf’ lóhere, lucerna és fűmag
Mindenféle

konyhakerti és virás: magvak
K0MLÓSST LAJOS “tker”“ ■
Mrcczen, piac- és l}aivan-u. sarkán.

sében kaphatók 
Zelefott 213. szám-
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Kifejezetten Forman -1 kérjünk. 
Sok az utánzata.

„FAKTOR“
KONYHAKINCS !
Magyar találmány 1 Világszabadalom I 

Hazai gyártmány 1
1 db 50 fillér, vidéken 4 fillérrel drágább.

A FAKTOR egy gyorsfűző, a főző­
edényt kormozás éslepattogás 
ellen teljesen megvédő fémlemez,

FAKTOR pótolja a tűzhely karikát,
FAKTOR védi az edényt a szabadtiiz érintésétől 

és gyorsabban főz, mint a szabadtüznél 
FAKTOR vvdi az edényt a bekormozéstól, mitiltal 

a konyha tiszta marad.
FAKTOR hnszni.lat által nem pattog a zománc. 
FAKTOR megtakarít egész évi használatnál a gyors- 

iőzés által, tüzelő- és surolóanyag, edény 
stb legalább 50 koronát.

FAKTOR 3 nagyság, kapható 10- 20 21 cm., lehat 
minden tűzhelyre alkalmazható. 

FAKTOR-ból 2 drbot is szállítunk 1 K 20 fillér 
beküldése után.

Ügynökök (nők is) esetleg egyedárnslték 
vidéken kerestetnek, kik havonta 2 300 

koronát kereshetnek.
Felvilágosítást nyújt :

, HÍM föögynokség Budapest, Lipút-körut 25.

mLuSUäd

lj|idqyomonomMlyagés 
|§g belbánkilmaknáloala• 

mlnlasthma, broridúah, 
131 ImwémiésJMMsams 
||| amr Jiesis asdeib&w.

Cebreczenben kapható:
£§?9 K OIx 1 SI.E O í.
V. i ^ IC szer- és cserrege kér eskeoéseber 

- 5 DEBRECZEN, Kossuth utca.

' arteten kivűl

MEZŐ ARMIN
életfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wessclónyi-tór 6. sz. alatt, Berta-gőz- 
n.bom mellett. Karteien kívül, tehat 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 

égletét nálam szerezze be.

ti

Szabásomért és munkámért felelősséget vállalok.

mindenki megtakarít, aki 
öltönyét vagy felöltőjét

40—50 koronáért
méret után finom gyapjú- 
:: szövetből készítteti ::

fettman Sándor
url szabónál

KOSSUTH UTCA 13 SZ
Gyors és pontos kiszolgálás

Bosznay J. és Társa
cég

Debreczen, Kossuth-u. 6
Tisztelettel értesíti a hölgy közön­

ségét, hogy
tavaszi kosztüm és 
ruhaszivet újdonságai
^ nagy választékban ^

már raktáron vannak.
Tavaszi kosztömőket és alkalmi ruhákat 
saját műtermünkben a legújabb modelek 
szerint gyorsan és jutányos árak mellett 

készítünk.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5°/o amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

tbankpón l—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvény tár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
j Birtokok, házak, gyárak, üz-
' letek,'kávéházak, szállodák,

vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
' ADÜEB ÉS SIEGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl indul
Nap I
szaka j

Óra 
porc 1

Vonaet í
nemo j Hová

éjjel 1 49' személy , Püspökladány-, Bpest ny. p.u.
r 2 54 r 1 Márumarossziget Kőrösm.

regg- 4 36 vegyes Tiszafüred - F'iizosabony„ 2 58 mótor Püspökladány
n 5 14 személy Nviregyk. Sianki--Szerencs
r 5-20 Szatmár-Némdti
„ 5 30 mótor Hajdúnánás—Tiszátok
„ 8 09 ,, Hajdúnánás
„ 8 51 személy Nyiregy háza—Szerencs

8-57 gyors Bpest ny. pályaudvar
9 41 vegyes Derecske Nagyiéta--Vértes

cl. e. 10 00 szem. teli. Királyháza
r 1111 mótor Hajdúböszörmény
n 11 • 28 szem. teli. Püspökladány
r 11-33 vegyes Tiszafüred Füzesabony

12 10 személy Bpest, keleti pályaudvar
d. u. 12 20 gyors Máramarossziget — Kfirösm.

12 15 személy Hajdúnánás Tiszalök
r 12 38 „ Nyiregyh —Sianki -Szerencs
„ 2 20 mótor Hajdubadház
„ 3 11 szem. teli. Érmihályfalva
„ 3 45 p Püspökladány
r 3 56 személy Msziget Kőrösmező
„ 4 28 „ Nyíregyháza— Szerencs
r 4 36 Hajdúnánás- Tiszalök
„ 4 42 gyors Budapest, nyugati p. u.

4 51 vegyes Derecske—Nagvléta-Vértas
„ 500 Tiszafüred

6 57 gyors Szatmárnémeti
este 7 00 személy Bűdszentmihálv

7 05 „ Nyíregyháza Szerencs
9 OC Szolnok

éjjel 10 37 mótor Nyíregyháza
10 45 személy Budapest, k. p. u.
10.53 n Máramarossziget

Debreczenbe érkezik
Nap
szaka

óra
perc

! Vonat
J neme Honnan

éjjel 129 személy Máramarossziget
2-28 „ : Budapest k. p. u.

Nagyvárad—Pladányregg. 6-08 r
„ 6 34 mótor Nyíregyháza

í 6 58 személy Királyháza
Tiszalök- Hajdúnánás714 személy

M 7 20 vegyes Nagyiéta-Vértes-Derecske
7 32 személy Tiszafüred

„ 7 46 szem. teh Püspökladány'
„ 8 10 személy Szerencs Nyíregyháza

8-46 gyors Szatmár-Németi
d. e. 9-36 mótor Püspökladány

p 11-22 személy Szerencs—Nyíregyháza
p 11-26 mótor Hajdúnánás
„ 11-40 személy Kőrösmező — Msziget

d. u. 12 08 gyors Bpest ny. p. u.
Tiszalök— Hajdúnánás2 00 mótor

2 51 szem. teh. Püspökladány
n 3 05 vegyes Nagy lóta-Vértes—Derecske„ 3 25 személy Sianki-Szerencs- Nyiregyh.
„ 3 36 Bpest k. p. u.
, 3 40 mótor Hajdúböszörmény

4 22 gyors Kőrösmező — Msziget
6-44 vegyes Füzesabony—Tiszafüred

este 6 27 személy Tiszalök—Hajdúnánás
n 6 84 mótor Hajduhadház
„ 6 43 czemély Szatmárnémeti
„ 6 49 gyors Bpest ny. p. u.

7 04 szem teh. Nyíregyháza
8 46 személy Szerencs—Nyíregyháza

éjjel 9 25 
10 09 ” Szolnok Püspökladány 

Füzesabonv Tiszafüred
r 10 12 Kőrösmező— Msziget

10 20 Sianki -Szerencs--Nyiregyh.
„ J10-26I " Tiszalök Hajdúnánás

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Meglepetésül
olcsón vásárolhat látcsövet, lorg- 
netet, arany szemüveget és oslp- 
tetöt, prlzmas látcsövet leszál- 

Illett árban csakis : =====

FISCHER JAKAB aptikDsníl.
DEBRECZEN, Főtér 23. (Sestina-ház.)
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PBfi HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 flUérj a legkisebb 

hirdetés 40 flUér. ►►

[ «vélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér- 
|ÄbT. szükséges POBtab^oget. Aprtbjrd^*

mairínak a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekké

folyoRón az első ajU/. _______

Tantalnsz jelzett napon és h elyen ötkor
várom. Levél ment.-------------- ------ —- .72

Fiatal urileány úriember ismeretség 
elfogadja- Leveleket „Elhagyatott“ .lengére a 
kiadóba kérek.------------- --------------- --------

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a Hxmen“ házasulandók hetilapja. Kéi- 
len ingyen felvitosi.Ant és n™tatvinys=a-
m°t. Budspest, IX. BnkSM,. 19. 11. e. 11.
Válaszbélyeg.

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló 

! képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.
Ügyvédi Irodában alkalmazást kereS 

azonnali belépésre egy ircdai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget \ásárol. Ki? óim

Ajánlat.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a «Debre­

cen1 apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres - ott talál.
Ha alkalmazást koros — ott talál.
Sa társát keres — ott talál 
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg+ 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _______________

jegyesek figyelmébe legjobban ajánlható 
itetier Salamon cég bútor és lakberendezési S ”k rak““, atal érié», vélaszték 6» ked- 
vovő fizetési feltételek mellett szerezhetik beÄglSei KAISER SALAMON Hatvan-
utca, 2. sz. Telefon b85.________ ______—

Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­
dalmi társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre V5U K Kérjen muatvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38.1.
Vidéki Jjgvnökök kerestetnek.___________ .

Salat termósfl ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literei 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. -6. szám,

I Debreczen._____ __________—--------- ——
! — Német nyelvi oktatási és — különösen 
1 fürdőkre utazóknak alkalmes — J^met tár- 
j enlaási órákat elvállalok- Cím akiadoban._
j _ másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 

ember elvállal. Cim a kiadóban.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Csinos“, „Náni“, .Peary“, -Egyszer 

néztem a szemébe“, „Don Caesar , „Fehéike ,
„Csak titokban*.___________ ____________ _

Uraim, ki volna hajlandó egy teljesen 
füirttetlen barna nőt 20 Koronával kisegíteni. 
Leveleket „őszi rózsa“ jeligére Peterfiiai
posta restante. ______ ______ ._________ _

Royal kávóházban e lapra iigyelmezte- 
tett fehérbluzos hölgyet kérem, hol talál koz- 
hatunk. Főposta „Barna 25“ jeligére.

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27 a kiadóba.

magas, barna nő vagyok. Most jöttem 
Debrecenbe. Melyik úriember volna hajlandó 
50 koronával kisegíteni ? — Leveleket „Kék 
ibolya“ jelige alatt a kiadóba kérek

XiftkAB.
Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyisóg 

májasra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.__
A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban__ .
Postákért 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl föld gyümölcsfákkal és ™un.k^' 
embernek téli nyári lakással egész evre kiadó

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasáénál, ajtó 5.

a kiadóban.______________________
Lapunk utcai elárusltásához fink (W 

kanosok) felvétetnek.

napunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú f elv étetetik.

Valódi szegedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességek óriási raktára Lin­
denfeld J. Jenő füszernagykereskedéséten. 
Városház-u. 2. Rózsatér 3. Telefon 79. sz.

Eladó gázlusterek teljes lakásberende­
zésnek, eseueg egyenként is Szent-Anna-u.
32. sz. alatt._________________________

Lencse, konyhára, valamint vetőmagrak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há-
romszókmegye.______________________ ...

Eladó ebédlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrónyek, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora' -
Gvörffy Aladárné._____________________

Pókség nagy steerforgalommal tizennégy 
éve fentálló, a főváros mellett házzal eladó.
Cim a kiadóban._________________ ——

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire, 
közvetlen az iskola mellett 33 hold íöld el­
adó jó tanyaépületekkel. Felvilágosítást ad: 
dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, Baithynnyi-u. 5.

Élőfcövóny 2 éves gleditsía 1—1':, méter 
magas, eladó, ezre 12 korona. Cím a kiadóba,

Kereslet.
Fodrászsegéd, fiatal, jómunkás felvétetik.

Cim a kiadóban.________________ ________
Egy tflzőnö felvétetik Finkelstein Manó 

Csapó-u. 8. sz. cipőfelsőrész készitő. __
Azonnali belépésre keresek egy keres­

kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepes megye) Markovich János 
divat- és vászonáru üzletébe intézendők.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szóló 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi pénztárossal.___ _________

Haláleset miatt Hatvan-ntoal kert I. 
Járás 64. szám országntra, eladó.

Ä DaraboTutca ioTós^jO-ik számuház 
eladó. A tulajdonos cime a kiadóban meg
tudható._______________ _______________
— Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Telefon: 691.

Creieti Goodyear Welt,
a Jelenkor elismert 
legjobb minősége.

Turul &
dacára az olcsó áraknak, a legjobb anyag­ból készülnek. Elegáns fazon.

Ifi síjdt fióktelep Magyarorszig 1$ i külföld legaagjobb városaiban 
^ Képes árjegyzék portómentesen ^
IIA monarchia legnagyobb cipőgyára II

„TURUL“ Cipőgyár R.-T., Temesvár
Központi főraktár:

DEBRECZEN, PIAC-Ü. 48.

Telefon: 691.

legnagyobb választék
minden fajta cipőáruban 
elismert kitűnő minőség.

"Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


